

Из пресс-службы администрации Томской области

Губернатор потребовал усилить профилактику бытовых пожаров

Губернатор Томской области Владимир Мазур провёл 17 января аппаратное совещание, на котором поставил задачу главам муниципалитетов и специалистам МЧС усилить профилактическую работу по противопожарной безопасности.

С начала года в Томской области произошло более 70 пожаров, которые унесли жизни пяти человек (в том числе, 7-летнего ребёнка) в Колпашевском, Первомайском и Томском районах.

Как сообщил начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы главного управления МЧС России по Томской области - заместитель начальника Главка Сергей Шутов, в новогодние праздники и рождественские каникулы в регионе было зафиксировано снижение количества пожаров. Их рост, в том числе, с жертвами, произошёл в первую рабочую неделю года одновременно с резкими морозами.

«Мы с вами обсуждали вопросы профилактики бытовых пожаров и контроля. Специалисты представили план работы, но пока он не работает!», - сказал Владимир Мазур участникам аппаратного совещания.

Глава региона заслушал доклады руководителей муниципалитетов о мерах по предотвращению пожаров. Их представили глава Колпашевского района Антон Агеев, глава Первомайского района Ирина Сиберт, глава Бакчарского района Сергей Ревера и глава Шегарского района Александр Михельсон.

Губернатор поручил актуализировать перечень адресов социально незащищённых групп населения (особенно - многодетных семей), продолжить адресную работу с жителями и оснащение домов малоимущих и многодетных граждан автономными пожарными извещателями. «Зимой у глав территорий, особенно сельских, профилактика пожаров должна быть основной задачей. Подключайте к работе все муниципальные службы - от социальных до экстренных. Обойдите все дома - и с неблагополучными жителями, и с благополучными тоже. Мы должны иметь полную картину о состоянии печного отопления и электропроводки, использования обогревателей», - поставил задачу главам муниципалитетов губернатор Владимир Мазур.

Томские машиностроители передали партию оборудования мобилизованным региона

Коллектив АО «НИИПП» собрал для мобилизованных в Вооружённые Силы РФ из Томской области рации, квадрокоптеры и другую технику. Акцию поддержки мобилизованных

объявило региональное отделение Союза машиностроителей России.

Благодаря коллективу АО «НИИПП» томичи, находящиеся в зоне СВО, получили сто цифровых раций, солнечные батареи для зарядки телефонов и радиостанций, пять полностью укомплектованных и оснащённых тепловизионными камерами квадрокоптеров и другое оборудование.

«Томские машиностроители и словом, и делом поддерживают своих защитников. Сегодня среди мобилизованных военнослужащих есть и те, кто ещё недавно трудились на наших предприятиях. А мы своих не бросаем. Я рад, что в нашем коллективе трудятся люди с активной гражданской позицией, которые и своим повседневным трудом на рабочем месте, и своим участием в безвозмездной помощи приближают победу», - сказал гендиректор АО «НИИПП», председатель регионального отделения Союза машиностроителей России Евгений Монастырев. Ранее в рамках этой же акции НИИПП передал томским военнослужащим 60 зарядных устройств.

«Газпром газораспределение Томск» проверит техническое состояние оборудования абонентов

В 2023 году «Газпром газораспределение Томск» выполнит техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования более 113,7 тыс. абонентов, в том числе в Томской области.

Специалисты проверят оборудование 38,4 тыс. квартир в многоквартирных домах и 75,3 тыс. частных домовладений в Томской, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской областях и Республике Алтай. В Томской области предстоит проверить 17,4 тыс. квартир и 32,4 тыс. домовладений.

Газовики оценят техническое состояние оборудования, герметичность соединений, наличие тяги в дымовых и вентиляционных каналах, определят необходимость замены или ремонта газового оборудования, проведут инструктаж абонентов по безопасному использованию газа в быту.

Законодательством установлена периодичность технического обслуживания газового оборудования не реже одного раза в год. Регулярное техобслуживание позволяет контролировать техническое состояние оборудования потребителей, вовремя выявлять неисправности, устранять нарушения, тем самым обеспечивая безопасность в газифицированных домах.

«Количество потребителей природного газа в регионах присутствия компании ежегодно растёт, в том числе и благодаря догазификации. Каждый собственник газифицированного помещения обязан заключить

договор на техническое обслуживание со специализированной организацией и предоставить доступ в квартиру для проведения работ», - подчеркнул заместитель генерального директора - главный инженер ООО «Газпром газораспределение Томск» Сергей Семьянко.

С планом-графиком технического обслуживания можно ознакомиться на сайте «Газпром газораспределение Томск». Абоненты могут онлайн подать онлайн-заявку на техническое обслуживание газового оборудования и оформление договора.

ООО «Газпром газораспределение Томск» (входит в Группу «Газпром межрегионгаз») является специализированной газораспределительной организацией. Компания осуществляет техническое, аварийно-диспетчерское обслуживание и ремонт внутриквартирного и внутридомового газового оборудования более 113,7 тыс. газифицированных квартир и домовладений на территории Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Томской областей и Республики Алтай.

Школьников Томской области приглашает «Код будущего»

Открыт дополнительный набор на отдельные программы и площадки проекта «Код будущего». Новые участники могут присоединиться к групповым занятиям, начиная со второго модуля.

«Код будущего» - уникальный образовательный проект, предоставляющий возможность ученикам 8-11 классов бесплатно изучить современные языки программирования. Он стартовал осенью 2022 года и быстро набрал популярность: за это время записались на курсы и начали учиться 130 тысяч детей.

Для записи доступны более 50 курсов от 21 образовательной организации, среди которых крупнейшие ИТ-платформы и ведущие ИТ-университеты. Обучение проходит на площадках образовательных организаций в регионах России, а также в онлайн-формате. Записаться можно только на один курс.

Чтобы записаться, необходимо выбрать курс и подать заявление на «Госуслугах», пройти вступительное испытание, самостоятельно изучить материалы первого модуля и выполнить тест по его итогам. Уточнить наличие мест на курсах и площадках можно на странице проекта.

Участники курса «Код будущего» изучают Python, Java, C++, C#, 1C, SQL, JavaScript и другие современные языки программирования. Продолжительность обучения - 144 академических часа.

Курсы проходят по проекту «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» нацпроекта «Цифровая экономика».

Актуально

От первого лица

Глава Александровского района В.П. Мумбер прокомментировал достигнутые в начале нового года договорённости о праве льготного проезда для жителей района.

- Администрацией Александровского района ежегодно заключаются договоры о взаимном сотрудничестве по социально-экономическому развитию с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории района.

В наступившем 2023 году, как и на протяжении последних лет, вновь заключено соглашение о социальном партнёрстве с ООО «Речное пароходство».

Напоминаем, что жителям Александровского района предоставлен льготный проезд через переправу по маршруту «Медведево - Колтогорск».

Право бесплатного проезда предоставлено пенсионерам по возрасту, проживающим на территории сельских поселений района и районного центра, передвигающимся на собственном легковом автомобиле, по предъявлению пенсионного удостоверения и свидетельства о регистрации транспортного средства (один раз в сутки).

Право оплаты 50% стоимости проезда - всем жителям Алексан-

дровского района, проживающим на территории поселений района и районного центра, передвигающимся на легковом автомобиле, по предъявлению свидетельства о регистрации транспортного средства и документа, подтверждающего регистрацию на территории района (паспорт и т.д.) - один раз в сутки.

Помимо льготного проезда для жителей района, ООО «Речное пароходство» по согласованию с районной администрацией предоставило бесплатный пропуск автотранспорту для перевозки пассажиров, продуктов питания, ГСМ, стройматериалов.

В 2023 году с предпринимателями - владельцами такого автотранспорта, Администрация района также заключила договоры о взаимном сотрудничестве.

В связи с тем, что одной из самых важных и социально значимых услуг для наших жителей является услуга по перевозке пассажиров в город Стрежевой, такое соглашение было заключено с ООО «Агат» - официальным перевозчиком по утверждённому Администрацией Томской области маршруту «Александровское-Стрежевой».

В рамках данного договора ООО «Агат» на протяжении 2023 года обязано предоставлять право льготного проезда в размере 50% стои-



мости проезда по маршруту «Александровское - Стрежевой» детям до 12 лет (включительно) и в размере 10% стоимости проезда пенсионерам по возрасту, проживающим на территории с. Александровского, д. Ларино, с. Лукашкин Яр, с. Назино, с. Новоникольское, пос. Октябрьский, пос. Северный. При этом стоимость проезда и её изменение в обязательном порядке согласовывается с Администрацией Александровского района. На сегодняшний день полная стоимость проезда по маршруту «Александровское-Стрежевой» согласована в размере 600 рублей. ■

Опубликованы окончательные итоги Всероссийской переписи населения - 2020

Томскстат опубликовал отчёт о численности населения региона, уровне образования, национальности, семейном положении и положении дел в других сферах.

Согласно данным переписи, общее городское и сельское население Томской области составляет 1 062 666 тысяч человек.

Женщин в регионе проживает 566 тысяч, мужчин меньше - 497 тысяч.

Большая часть населения региона живёт в городах - 758 тысяч человек.

Доля сельского населения составляет 305 тысяч.

Более 180 тысяч жителей области имеют высшее образование.

В регионе женщин с высшим образованием почти на 40 тысяч больше, чем мужчин. Степень бакалавров получили более 36 тысяч человек, магистратуру закончили 16 с половиной, специалитет - чуть больше 127 тысяч.

В Томской области проживает более тысячи докторов наук. Ещё почти пять тысяч кандидатов наук.

Более 130 тысяч жителей региона сообщили, что никогда не состояли в браке.

Связаны брачными узами около 400 тысяч человек.

Официально разведённых оказалось почти 64,5 тысячи. Ещё около

16 тысяч участников переписи указали, что они с партнёром «разошлись».

Среди тех, кто указал, что состоит в браке, есть 16-ти и 17-летние подростки.

Семейных участников переписи такого возраста оказалось 125 человек. В том числе, 52 человека состоят в зарегистрированном браке. 9 человек такого возраста указали, что они официально разведены.

Больше всего состоящих в браке оказалось среди людей 30-39 лет, - более 53 тысяч. Официально разведённых больше всего среди тех, кому 45-49 лет, - более восьми тысяч человек.

Мужчин, которые во время переписи отметили, что они состоят в браке, в нашем регионе оказалось почти 197 тысяч. Женщин чуть больше - более 197,5 тысяч.

Официально разведённых мужчин в области около 22 тысяч, женщин почти в два раза больше - более 42 тысяч.

Более 230 тысяч жителей региона находятся на иждивении со стороны других лиц. Преимущественно на содержании находятся лица младше трудоспособного возраста, их чуть больше 152 с половиной тысяч человек.

Во время переписи часть жителей не указали свою национальную



принадлежность, однако большинство все же поделились этой информацией.

802 719 тысяч (93%) - русские.

На оставшиеся почти 57 тысяч приходится 128 национальностей.

Самые многочисленные из них - татары - 10 с небольшим тысяч.

Далее следуют немцы и украинцы, кажда́х более четырёх тысяч.

Также в регионе проживают азербайджанцы, узбеки, армяне, белорусы, казахи, поляки, эстонцы.

Если говорить о коренных малочисленных народах, то в области проживает 997 селькупов, 495 хантов, 110 кетов, 10 мансов.

Кроме этого на территории региона осенью 2021 года было зафиксировано 2 японца, 5 англичан и 5 итальянцев, 14 испанцев, 22 американца, 218 китайцев. ■

Человек труда

Это призвание - раскрыть грани музыкального таланта

Раскрыть в ребёнке все грани музыкального таланта - с этой задачей преподаватель сольфеджио Виктория Сергеевна Вяльцева успешно справляется на протяжении уже двух десятков лет. 6 из них - в александровской Детской школе искусств.

Сольфеджио - довольно сложный предмет, для понимания которого нужен особый склад ума. В переводе с итальянского слово «сольфеджио» означает пение по нотам.

- Этот музыкальный предмет нужен для того, чтобы воспитать у ребёнка чистую интонацию, чистое пение без фальши, чувство ритма, чувство памяти музыкальной, что тоже обязательно, - говорит В.С. Вяльцева. - Потому что мы на уроках не только поём, как может казаться из названия, мы очень много выполняем слуховых и ритмических упражнений, записываем мелодии на слух, записываем мелодии по памяти обязательно. И ещё мы учимся сочинять музыку.

Профессиональное образование Виктория Вяльцева получила в Краснодарском государственном университете культуры и искусства. Училась на заочном отделении, параллельно работала - в бесланской Детской музыкальной школе.

- Волей судьбы или волей случая, - я не знаю, но для меня, считаю, это счастливый билет в моей жизни, когда меня в 2016 году пригласили работать сюда. Я, не думая, всё бросила и приехала. С 2017 года я работаю здесь, уже пошел 6-й год, я счастлива, что я попала сюда, - в эту школу, в это село, - с улыбкой рассказывает преподаватель.

Разнообразить уроки помогают современные электронные образовательные ресурсы. В частности, интер-



активная доска. Она позволяет использовать в работе аудио и видеоматериалы. «На своих уроках я очень часто беру материал именно из нашей отечественной музыки. Детям очень нравится писать музыкальные диктанты из советских мультфильмов, кинофильмов. Ну, и, конечно же, львиная доля занятий приходится на слуховые анализы. Там мы изучаем не только сочетание звуков, - 2, 3, 4 звука, но и слушаем мелодии, причём как популярные так и не очень. Для первоклассников есть огромное количество сборников диктантов. Бывает, что сочиняю сама коротенькие, 4-тактные мелодии. Это вообще не проблема что -то сочинить подряд по звукам или по звукам трезвучия. Дети тоже с удовольствием это всё пишут».

Кроме сольфеджио Виктория Сергеевна Вяльцева учит детей играть на фортепиано. Учит успешно - её воспитанники занимают призовые места в разного рода музыкальных конкурсах, в том числе за пределами села. В школе вообще стараются ча-

сто проводить разные конкурсные мероприятия, где дети могут выбрать для выступления не только классические произведения, но и современной эстрады.

- Дети все хорошие, - уверена педагог, - но к ним, конечно, нужен индивидуальный подход. Все наши дети пришли научиться, значит - мы должны их научить. Работа с детьми - это, мне кажется, самая лучшая работа. Учитель - это призвание. Я пока не знаю, есть ли у меня призвание к работе, моим ученикам, наверное, виднее.

А пока В.С. Вяльцева мечтает, чтобы кто-то из её учеников стал профессиональным музыкантом и вернулся в родную школу уже преподавателем, чтобы, как и она, занимался любимым делом, приходил на работу с удовольствием. Она очень верит, что у александровской ДШИ когда-нибудь будет собственное отдельное здание, в котором воспитают не одно поколение талантливых и одарённых детей.

Анна ИВАНОВА

Обращаем внимание александровцев!

В расписании авиарейсов по маршруту «Стрежевой - Томск» в наступившем 2023 году есть изменения.

Авиакомпания «КрасАвиа» по-прежнему обеспечивает прямое сообщение северных территорий с областным центром три раза в неделю.

Но с января рейс, выполняемый ранее по средам, перенесён на вторник. Таким образом, северяне могут вылететь из Томска до Стрежевого и обратно в Томск по вторникам, пятницам и воскресеньям.

Что касается ежедневных рейсов, заявленных в расписании на сайте Томского аэропорта авиакомпании Utair: эти самолёты перевозят только вахтовиков.



В Томской области зарегистрирован первый новорожденный через суперсервис «Рождение ребёнка»

Первая в нашем регионе онлайн-регистрация новорожденного органа ЗАГС совершена 17 января в Томске. Это новорожденный мальчик по имени Максим.

Мама Максима, ещё находясь в роддоме, через портал «Госуслуги» подала заявление на онлайн-регистрацию рождения в орган ЗАГС, получив электронное медицинское свидетельство о рождении и онлайн-согласие отца на присвоение ребёнку фамилии и имени.

В тот же день в личный кабинет мамы поступили сведения о номере и дате записи акта о рождении ребёнка. Эти сведения необходимы при подаче заявлений на другие госуслуги и меры соцподдержки.

Зарегистрировать рождение ребёнка через суперсервис очень просто, достаточно иметь подтверждённую учётную запись на портале госуслуг.

Получить бумажный документ можно по желанию заявителя, выбрав удобную дату и время обращения в орган ЗАГС. Свидетельство о рождении может получить один из родителей новорожденного в течение семи дней с момента регистрации.

По информации пресс-службы администрации Томской области.



Правопорядок

С точки зрения закона

17 января подразделением «Молодёжная политика» МБУ «ЦДНТ» была организована и проведена встреча студентов Александровского филиала Томского политехнического техникума с заместителем прокурора Александровского района младшим советником юстиции Алексеем Юрьевичем Самсоновым. Тема встречи - «Прокуратура. Закон. Право. Конституция» была посвящена Дню прокуратуры России, отмечался который 12 января.

Алексей Юрьевич рассказал о системе правоохранительных органов, основной функцией которых является надзор за соблюдением законодательства лицами, наделёнными

властью. Привёл примеры обращений граждан в органы Прокуратуры и решение их проблем.

Ребята с интересом приняли участие в разговоре, задавали вопросы.

В этот же день специалистами подразделения «Молодёжная политика» была проведена акция под названием «Должен знать каждый». Цель акции - рассказать студентам о защите прав несовершеннолетних, разъяснить, какие органы занимаются защитой прав несовершеннолетних и их функциях.

Ребятам были розданы буклеты с указанием номера «Телефона доверия» и разъяснением, по каким вопросам по указанному номеру телефона можно обратиться.



В Томской области стартовала Всероссийская акция «Студенческий десант»

В рамках ежегодной Всероссийской акции «Студенческий десант», приуроченной ко Дню Российского студенчества, сотрудники отделения полиции «Александровское» совместно с членами Общественного совета организовали экскурсию в местное отделение полиции для учащихся 10 и 11 классов СОШ № 1 районного центра.

Цель акции - познакомить старшеклассников с особенностями службы в правоохранительных органах.



Старшеклассники узнали о том, как проходят рабочие будни следователя, дознавателя, участкового уполномоченного полиции, инспектора подразделения по делам несовершеннолетних, сотрудника миграционного пункта отделения полиции. Ребята также узнали, что входит в обязанности инспектора направления анализа, планирования и учета.

В ходе мероприятия большой интерес у учеников вызвали специальные

средства, состоящие на вооружении в отделении полиции.

В завершение экскурсии учащиеся и общественники побывали на официальном приёме у начальника отделения полиции А.А. Калининой. Алёна Анатольевна рассказала участникам акции о деятельности органов внутренних дел, о преимуществах службы в полиции, разъяснила порядок поступления в вузы системы МВД России. Некоторые ученики всерьёз задумались над тем, чтобы в будущем поступить на службу в полицию.

А.И. Завьялова,
специалист направления по связям со СМИ
МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области

